## 104 外交小尖兵-英語種籽隊選拔活動決賽名單出爐!

(圖文/ 高中及高職教育組張菀晴提供)



104 年度外交小尖兵決賽經過激烈競賽,由國立武陵高中奪下「104 外交小尖兵—英語種籽隊選拔活動」全國第一,臺北市立建國中學、桃園市私立復旦高中則分居二、三名。第四、五名分別爲高雄市私立道明高中、臺北市私立薇閣高中,亦獲得獎盃與兩萬五千元獎學金的殊榮。武陵高中更是該選拔活動的常勝軍,已多次奪冠。

外交部公眾外交協調會執行長王珮玲、外交部專門委員張進旺及教育部國教署專門委員賴文淨代表主辦單位到場爲學生打氣、頒獎。王珮玲表示,外交小尖兵選拔活動已是第14年,在現任外交團隊中,就有同仁也曾是小尖兵。王珮玲說,當今地球村時代,不可否認地,英文是當今國際公用語言,英文能力就是一把「萬能鑰匙」,能打開世界之窗。她也鼓勵同學,「好好地握住手中的這把萬能鑰匙,不斷地去磨利、精進它,通往你夢想成功的任意門,一定能一扇、一扇地被打開」。

冠軍隊伍武陵高中分享得獎感言時,吳宣慧、吳其軒、潘予文、曾兆威齊聲表示「不可思議!」、「很像一場夢!」。吳宣慧心情激動地說,不管之前多麼辛苦地準備,過程中曾一度想放棄,但最終是值得的。吳其軒說,過程中面對指導和批評,曾有很沮喪的時候,但六個月之後辛苦都昇華了。潘予文接著說,學校很重視這個比賽,學長姐也關注,所以壓力是大的,但也給他們很多幫忙,他們也盡力表現。曾兆威則分享自己的心路歷程,「從

一個完全不敢在人前講話的人,今天竟然可以站在這個舞臺上,很不容易」。

每年都未缺席小尖兵選拔活動的建國中學,本次團隊成員鄭中彥、莊子葵、王宸恩、 呂紹永是第一次參賽。鄭中彥說,籌備的過程很辛苦,整天都要請公假,晚上都要留到八、 九點;王宸恩緊接著說,雖然成果沒達到頂峰,但這次對他們來說,是非常令人滿意的結 果,會把經驗傳承給下一屆。

首次進入前三名的復旦高中學生潘愛、潘薇伊、沈昌憲、羅容千,神情難掩興奮,異口同聲地表示,「真的很開心!沒想到會得獎!」。潘愛說,在此之前學校未得過該獎項,這是第一次,真的很興奮。復旦高中同學也與其他決賽團隊俏皮合影,看來參加比賽,同時也結交到好朋友,收穫滿載。

本項選拔活動以「臺灣有愛,國際關懷—建立青年參與國際『心』願景」爲題,歷經 三階段最具挑戰性的英語能力及外交知識等考驗,脫穎而出的前三名隊伍,將於寒假期間 由外交部安排出國參訪,代表全國高中生進行親善交流。

比賽的結束,是另一個旅程的開始。從分區到決賽,每一隊伍已展現過人的勇氣與堅 強的實力,都是自己心目中的第一名。期勉莘莘學子從此活動中獲得寶貴經驗,並帶領臺 灣邁向「心」願景,翱翔國際。